



ИЗПОЛЗВАНЕ НА ДАННИТЕ ОТ НАБЛЮДЕНИЕТО НА ДОМАКИНСКИТЕ БЮДЖЕТИ ПРИ ИЗСЛЕДВАНЕ НА СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ПРОЦЕСИ

Богдан Богданов*

От 19 до 21 юни 2001 г. в Учебния център на Националния статистически институт (НСИ) в с. Сливек се състоя семинар на тема „Използване на данните от наблюдението на домакинските бюджети при изследване на социално-икономическите процеси“. Целите на семинара бяха основно четири:

1. Да се обобщи и обогати опитът на експертите от различни институции, работещи в различни обществени сфери и направления, по отношение на използването на информацията от наблюдението на домакинските бюджети (НДБ) на микро- и макроикономическо равнище в условията на преход на нашата страна към пазарна икономика през последното десетилетие на изминалия век.

2. Да се синхронизира опитът на експертите при използването както на данните от НДБ, така и на данни от други социални изследвания при информационното осигуряване на определена система от показатели, позволяваща осъществяването на комплексен анализ на социално-икономическото развитие на страната.

3. Да се проследи пътят на данните от наблюдението на домакинските бюджети и другите социални изследвания при реализирането на реална социална и

синдикална политика в интерес на цялото общество.

4. Да се запознаят с достигнатия теоретически и практически опит перспективни млади специалисти от териториалните статистически бюро (ТСБ) по отношение на целия процес от създаването на важни за обществото информационни продукти до тяхното използване в информационното пространство.

На семинара присъства представителят на Департамента за икономическо развитие (DFID) за България г-ца Ким Бредфорд Смит от Великобритания. Участниците в семинара бяха приветствани от Георги Мишев - зам.-ректор на Университета за национално и световно стопанство (УНСС), и Иван Балев - директор на дирекция „Демографска и социални статистики“. Семинарът беше посетен от зам.-председателите на НСИ Екатерина Арнаудова и Иларион Иларионов. В последните сесии взеха участие и представители от мисията на DFID в България - Тони Грънчарова и Петър Иванов. Основни слушатели на представяните лекции бяха млади специалисти от 17 ТСБ в страната.

Лекторите в семинара бяха: водещи експерти от НСИ и от Министерството

* Д-р, началник на отдел „Статистика на домакинствата“ в Националния статистически институт, София, ул. „П. Волов“ № 2; e-mail: bbogdanov@nsi.bg .